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Bestyrelsesmøde 10.09.12 kl. 19.00 på Mern Vandværk
Afbud fra Frank Larsen
      Dagsorden og referat
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde 15.08.2012  

     Dagsordenen og referat godkendt
2. Meddelelser fra formanden
Vandværksnyt

Intet
Nyt fra FVD

· FVD har ikke fået lagt alle vores referater ud i år. Ole og Vicki følger op. FVD har ansat en ny medarbejder, som skal servicere vandrådne. 
· Der har været regionvandrådsmøde /temaaften i Tune den 29. august. Mødet var virkeligt godt. Hanne Jørgensen fra Vordingborg Kommune holdt et oplæg om samarbejdet mellem Vandrådet og kommunen. Hun gjorde det godt. Herefter var der beretning på status fra de enkelte vandråd i regionen.
· FVD opfordre til, at medlemmerne nedsætter samarbejdsgrupper blandt de mindre vandværker. Herved kan de samarbejde om fælles administrative opgaver, fælles serviceaftaler, fælles laboratorier aftaler, fælles hjemmeside, indbyrdes erfaringsudveksling m.m. DANVA og FVD har udgivet en ny vejledning om Vandsamarbejder, der giver konkret hjælp til de vandforsyninger, der ønsker at indgå i et vandsamarbejde. 
Vejledningen præsenterer to typer vandsamarbejde: 

· Samarbejde om drift 
· Samarbejde om grundvandsbeskyttelse
Idéen er super god men ikke ny for vores Vandråd. Således har flere vandværker i Vordingborg Kommune allerede samarbejde med hinanden.

FVD Tema aften afholdes på Hotel Falster d. 9. oktober 2012 om energioptimering, tilbagestrømning og kontrol af vandmålere m.m. 
FVD Tema lørdag afholdes på Hotel Falster den 26. januar 2013 kl. 08.30 til 15.00.

VandTek – Odense Congress Center d. 20. – 23. november 2013

VandTek forener branchegrenene vand, afløb og spildevandsrensning i et centralt forum med fokus på fremtidige produkter og løsninger. 
http://www.vandtek.dk/
Nyt fra Vordingborg Kommune

Vandforsyningsplan

Kommunen er begyndt og sende statusdelen ud til høring hos vandværkerne. Vandværket har så 8 uger til at indsende bemærkninger til kommunen. Det er MEGET vigtigt, at I læser det tilsendte igennem. Det er hele grundlaget for, hvordan jeres vandværk vil fremstå i vandforsyningsplanen. Det er også grundlaget for, hvordan I vil blive bedømt som forsyning og sikkerheden herfor i de næste mange år. De status, som er udsendt, har der været fejl i, så vær meget opmærksom, og tøv ikke med og bede om hjælp fra en ekspert udefra. Ved at følge links herunder kan I læse mere om vandforsyningsplanen og ændringer hertil:
http://www.vordingborg.dk/cms/site.aspx?p=11538&site=135&searchstring=vandforsyningsplan
http://www.vordingborg.dk/cms/site.aspx?p=20508
3. Meddelelser fra kassereren
Vi er nu 50 medlemsvandværker. Kun to mindre vandværker mangler at indbetale kontingent. 
4. Meddelelser fra sekretæren
Der har været en del henvendelser fra medlemmer, som ikke kan modtage filerne. Nogle gange skulle man tro, folk har glemt, det er et frivilligt arbejde. Det sker, at man bliver mødt med vrede. Det tager meget af glæden ved at tilbyde sin viden og kunnen. Jeg er meget ophængt i år, og har aldrig ville have jobbet som sekretær. Er der ikke andre i bestyrelsen, som kunne tage over lidt?
5. Bordet rundt
Samarbejder mellem grupper af mindre vandværker: 
Siden februar har vandværker på Møn samarbejdet på tværs. Indtil videre er der afholdt tre møder. Det første vigtige punkt, er anlæggelse af nødforsyninger imellem værkerne. Det er en proces som løses med hjælp udefra. Disse ledninger vil på sigt også have en anden vigtig funktion. Derudover tales der om fælles udbudsmateriale og kort over ledningsnet. Der er ligeledes planer om andre mulige samarbejder på tværs. Et yderst givtigt samarbejde, som er til stor glæde.  
Der er et lignende samarbejde i gang på Jungshoved. Vandværkerne er gået i gang med anlæggelse af nødforsyningsforbindelser.
På FVD´s hjemmeside kan man hente vejledning nr. 328, 05/2008 om Aftale om etablering og benyttelse af nødforsyning. Dette skema kan med fordel anvendes.

Kalvehave har forsøgt sig med at inviterer naboerne til et fælles møde. Der var desværre mange afbud, så det er udskudt lidt.

Et vandværk har modtaget en status på deres vandværk fra Kommunen. De er karakteriseret som et AB vandværk. Det har de fået pga., de mangler en investeringsplan. I så fald er der vel mange vandværker som får et B ???

Nyt lovstof: En ny bekendtgørelse om boringer har set dagens lys.  
	


6. Medlemsmøde
Medlemsmødet den 1. okt. 2012 – Vicki arbejder videre med Rejseholdet fra Naturstyrelsen, som fortæller om.:

Boringsnære beskyttelsesområder, BNBO
Indsatsplanlægning 

25 m beskyttelseszonen 

Drikkevandskontrol 

7. Tilsynsskema – Teknisk og hygiejnisk tilsyn på vandværkerne
De nye tilsynsskemaer er sendt rundt i bestyrelsen. Skemaerne blev kort gennemgået. Vicki rundsender nogle nye i stor skrift. Hvert bestyrelsesmedlem udfylder skemaet efter bedste evne. På næste møde bliver skemaerne samlet sammen, og Vicki begynder at flette besvarelserne sammen til et. Herefter er det vores intension at lave et tilsynsskema til medlemmerne med ordforklaring til hvert punkt i rapporten. Det sker nemlig tit, at vandværket ikke forstår de rapporter, som kommunen sender ud efter et tilsyn.
8. Fremtidige opgaver
Vi arbejder fortsat med følgende opgaver:

1. Gennemgang af tilsynsskema udsendt i vejl. nr. til benyttelse af myndighederne ved teknisk og hygiejnisk tilsyn på vandværkerne

2. Gennemgang af kvalitetsstyringssystemet DDS – Vi vil gerne ha så mange medlemmer som muligt til at indføre en light udgave af systemet, så vi er klar til de øgede sikkerhedskrav til kvalitet.

3. Vandrådet vil gribe chancen nu, der er kommet en ny indsatsleder i beredskabet til at forhandle om en aftale om betaling. Endvidere vil vi ha en aftale igennem med dem om, at de mindst en gang om året skal oplyse det enkelte vandværk om forbruget af vand til brandslukning – således at vandværket overfor Told & Skat kan dokumentere for vandspildet.

4.  Tryk af fællesregulativ
      9. Næste møde samt dato for medlemsmøde
            Næste bestyrelsesmøde i Vandrådet er den 16.10.2012 kl. 19.00 på Kalvehave Vandværk.
            Medlemsmøde den 01.10.2012 kl. 1900 i Viemose Forsamlingshus.
10. Eventuelt
      Ref.: V. Winsløv  
